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ΙΣΤΟΡΙΑ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ   ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο: Ι.1. ΟΙ ΣΛΑΒΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΜΕ    

                      ΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΟ 

 

Οι Σλάβοι και οι σχέσεις τους με το Βυζάντιο 

 

6ος αι. : Το Βυζάντιο έρχεται αντιμέτωπο με τους Σλάβους και τους Άβαρους. 

Σλάβοι : Νομάδες (νομάς = περιπλανώμενος, συνήθως κτηνοτρόφος, που δεν έχει μόνιμη 

διαμονή και μετακινείται συνεχώς για να εξασφαλίσει βοσκή για το κοπάδι του) 

Ινδοευρωπαίοι, που εγκαταστάθηκαν βόρεια του Δούναβη και έκαναν επιθέσεις στο Βυζάντιο 

παρασυρόμενοι τις περισσότερες φορές από τους Άβαρους. 

Άβαροι: Λαός Ουνικής καταγωγής . Ίδρυσαν πανίσχυρη αυτοκρατορία στην Κεντρική 

Ευρώπη και έκαναν επιθέσεις εναντίον του Βυζαντίου. 

Άβαροι + Σλάβοι πολιόρκησαν τη Θεσσαλονίκη ανεπιτυχώς. 

Σκλαβηνίες : Αυτόνομες περιοχές σλαβικού πληθυσμού που ίδρυσαν οι Σλάβοι τον 7ο αι. 

στην ηπειρωτική Ελλάδα. Από εκεί έκαναν επιθέσεις και λεηλασίες δυσχεραίνοντας την 

επικοινωνία Κωνσταντινούπολης και Θεσσαλονίκης. 

9ο-10ο αι. : Οι σχέσεις του Βυζαντίου με τους Σλάβους των Βαλκανίων εξομαλύνονται, 

αναπτύσσονται οικονομικές και κοινωνικές σχέσεις και τελικά το Βυζάντιο τους υποτάσσει , 

εκχριστιανίζει και αφομοιώνει.  

 

 

Οι Βούλγαροι και οι σχέσεις τους με το Βυζάντιο 

 

Βούλγαροι: Λαός ασιατικής προέλευσης. Διέθεταν πολύ καλή στρατιωτική και πολιτική 

οργάνωση . Τον 7ο αι. κατέλαβαν την περιοχή μεταξύ Δούναβη και Αίμου. Ο Κωνστάντιος 

Δ΄συμφώνησε να τους πληρώνει ετήσιο φόρο αναγνωρίζοντας έτσι έμμεσα το νέο κράτος.  

Εθνογένεση Βουλγάρων – ίδρυση Βουλγαρικού κράτους :  Οι Βούλγαροι υπέταξαν τους 

Σλάβους της περιοχής , στη νέα περιοχή τους έδωσαν το όνομα και την οργάνωση ενώ οι 

Σλάβοι έδωσαν τη γλώσσα. Οι σχέσεις τους με το Βυζάντιο εξακολουθούν να είναι πολεμικές 

όμως στα διαλείμματα των πολέμων αναπτύσσονται και εμπορικές συναλλαγές. Οι 

ηγεμόνες των Βουλγάρων ( ονομαζόμενοι και χάνοι) είχαν υιοθετήσει ως επίσημη γλώσσα 

την ελληνική, σύμφωνα με βουλγαρικές επιγραφές. 

864:  Οι Βούλγαροι εκχριστιανίζονται και εντάσσονται στη σφαίρα επιρροής του βυζαντινού 

πολιτισμού. 

 


